

丈夫帮妻子照顾瘫痪前夫感动四邻

14年前,广西龙胜女子杨海英不顾家人反对,毅然嫁给大自己14岁的朱明佳。然而命运弄人,婚后第4年的一次车祸,让朱明佳瘫痪在床,杨海英独自担起照顾重病丈夫和年幼儿子的重担。在杨海英被重负压得喘不过气时,中年丧妻的潘昌杰走进了她的生活,和她一起照顾朱明佳。如今,潘昌杰几乎把照料朱明佳的事都揽到自己身上。

杨海英带前夫改嫁,对瘫痪前夫不离不弃;潘昌杰“上门”任劳任怨照顾妻子前夫的事迹,感动了街坊邻居。9月26日,记者走进了这个平凡又特殊的家庭。

▶杨海英帮前夫洗脸擦背,潘昌杰拿着电灯帮照明



丈夫为前夫腾“单间”

26日下午,记者找到了位于县城附近的杨海英家。这是一栋临街旧房,一进门,便见到正在收拾房间的女主人。房间虽狭窄,却是“多功能”的,既是厨房、客厅,又是卧室:三分之一的角落被厨具、餐桌摆满,一张大床又占了小半空间,剩下的地方摆着一张沙发和一台电视,发挥着客厅的功能。

杨海英热情地跟记者打招呼:“不好意思,家里又小又乱,你们随便坐吧。”因为生活的操劳,这位才40岁的侗族妇女显得比同龄人苍老,但黝黑的脸上带着淳朴的微笑,又给人乐观坚强的感觉。

记者没见到朱明佳,正疑惑时,杨海英指着房间最里面的一个柜子说:“柜子背后有一个‘单间’,是专门隔出来给朱明佳住的。我和现在的丈夫还有儿子就挤在外面这间屋子

2009加成秋季国际教育巡展系列活动预告

活动一: 美国常春藤名校申请讲座

时间: 10月17日(星期六)14:00-17:00
地点: 浦发银行二楼多功能会议室 南京市中山东路90号

讲座看点: 三款美国常春藤院校申请计划,为你的申请提供多重保障

计划A: 常春藤院校申请 + 奖学金申请服务 + 签证服务,保证为全美排名前三十的院校录取并获得奖学金;

计划B: 常春藤院校申请 + 奖学金申请服务(包括全套文书撰写与申请表格填写),保证为全美提名前三十的院校录取;

计划C: 提供个性化文书服务 + 面试辅导及职业规划

主讲人: 吴喜华博士——国际著名教育专家,教育部师范教育司项目专家组专家,加成集团执行总裁。对国际教育市场有着较深的了解,一直致力于中美院校之间的合作交流,先后策划并引进美国的百所名校与国内各高校进行合作。

场地有限,敬请提前预约!

活动二: 第十六届加成秋季国际教育巡展—南京展区

时间: 10月25日(星期日)13:30-17:30
地点: 南京科技会堂(成贤街118号2楼多功能会议室)

展会看点: ◆ 云集世界百强名校,省内最具人气的国际教育展
◆ 汇集四十余所美国、加拿大、澳洲、新西兰等优质高等教育院校资源!
◆ 参展院校提供5000-6000元不等的奖学金!
◆ 加成为您带来最新最全的留学信息,为您的孩子走向世界保驾护航

重磅招生 美国宾夕法尼亚大学现场面试,给出录取结果
加拿大新斯科舍教育团现场面试,给出录取结果

>>>近期更多精彩活动,敬请期待!

公司地址: 南市长江路188号德基大厦 留学部12楼A座 移民部23楼A座
咨询热线: 025-86816000 025-86816111

里。”“不过,丈夫和儿子正在那守烟摊呢。你们刚进来的那个转角有个小烟摊,是我家开的。”

记者这才想起,刚进来时看到一对在烟摊前嬉笑打闹的人,便是杨海英现在的丈夫潘昌杰和杨海英与朱明佳所生的13岁的儿子。

“虽然不是亲生父子,但他们俩感情好,这让我感到很安慰。一家四口在这个小屋子里能和睦相处,我觉得很幸福。”杨海英欣慰地说。

车祸让幸福“拐弯”

回想起自己的第一次婚姻,杨海英说“不后悔”,“如果让我重新来过,我还会选择嫁朱明佳”。

今年54岁的朱明佳,本是藤县人。上世纪90年代,30多岁他来到龙胜收废旧,并很快干出点样子,开了个收废旧的店。这时,20多岁的杨海英走出老家,来到县城一家餐馆打工

不离不弃照顾瘫夫

这场飞来横祸将杨海英的生活完全改变了,她带着年仅3岁的儿子辗转桂林、柳州等地给丈夫治病,但丈夫的病一直没有

大的起色。在医生的规劝下,杨海英只好带着丈夫回家。

回想起那段日子,杨海英不停地摇头。既要照顾丈夫的吃喝拉撒,又要照顾年幼的儿子,还要维持全家的生活,负重可想而知。由于丈夫丧失了语言能力,屎尿都拉在床上,收拾弄脏的床铺成了她每天重复最多的事情,她经常要忙到深夜。

更让杨海英为难的是,朱明佳经常白天沉睡,晚上清醒,还常莫名其妙大哭。这时,忙了一天刚躺下的杨海英又不得不起来,哄着被吓哭的孩子,给朱明佳喂药、按摩。

记得有一次深夜,朱明佳癫痫和胃出血犯了,忽然口吐白沫,满嘴喷血,手舞足蹈地从床上滚落下来。这一情景吓坏了年幼的儿子,杨海英也被吓坏了。她泪流满面地一边哄孩子,一边安抚丈夫,但凭她一人力量怎么也扶不起80公斤重的丈夫,最后求助邻居才把丈夫扶起来。

“说实话,那时我真的想过放弃,想一走了之,但看着痛苦的丈夫和可怜的儿子,我又怎么忍心撒手不管?”杨海英感慨地对记者说。就这样,杨海英独自照顾朱明佳,一晃过了4年。

同命相怜人重组新家

看到杨海英过得越来越艰难,不少亲友包括朱明佳家里的亲戚都劝杨海英改嫁,都被

她婉拒。一个有心的邻居想了一个办法,变相给她介绍对象。

2003年初,这名邻居说带杨海英去算命,并把她带到一个地方。在这里,杨遇到了一个正在砌墙的男子,他便是她现在的丈夫潘昌杰。“我当时忍不住多看了他两眼,他也一直盯着我看,不知怎么的我对他很有好感。”说到这,杨海英露出了腼腆的笑。

从那以后杨海英和潘昌杰开始了恋爱。至于两人为什么能很快走到一起,潘昌杰认为是同命相怜。

“我们都是苦命人,相同的经历让我们走到了一起。”

潘昌杰说,他今年43岁,是龙胜镇一农民。1999年,他老婆身患癌症,在花去了几万元医疗费后不幸去世。当时,他的儿子13岁,女儿才9岁,他带着两个孩子生活。经人介绍认识杨海英后,他觉得两人都是苦命人,两人惺惺相惜并决定重组一个家庭。

杨海英提出的唯一条件,是要带着瘫痪的前夫一起出嫁,潘昌杰爽快地答应了。2003年4月,杨海英和前夫通过法院裁决离婚。第二天,她和潘昌杰到民政部门登记结婚。

丈夫“上门”接过重担

婚后,在农村已建有新房的潘昌杰搬到了杨海英原先居住的出租屋,和杨海英、朱明佳以及杨朱两人的儿子一起生活,成了“上门”女婿。

潘昌杰住进这屋后,就经常帮朱明佳倒屎倒尿、擦背、洗衣服。

隔壁的武女士竖起大拇指对记者说:“杨海英这个丈夫真是没挑的,为人老实,又不抽烟喝酒,脾气又好,老朱病了这么多年,体重越来越重,杨海英已经扶不动,现在几乎都是小潘在照顾老朱的饮食起居,他从来不嫌脏嫌累,我们周围的人都特敬佩他。”

看到潘昌杰如此照顾前夫和儿子,杨海英很感动:“每次吃饭前,潘昌杰总是先将好菜选出来,装到碗里端给朱明佳先吃。这几年过年,我和潘昌杰带着儿子回农村过,

但潘总是先将年夜饭打包送给朱明佳,一直等着他吃完,安顿他睡下后才回家。”

“对我儿子好得也没话说,自从儿子上初中后,晚上下晚自习,潘昌杰担心儿子走夜路不安全,每天他回到三四公里外的自家忙完农活后,就匆匆赶回来接儿子回家,天天如此从来没落下过。儿子现在跟他比眼我都亲。”

更让杨海英感动的还有潘昌杰的母亲,她非但没有嫌弃杨海英给她儿子带来的拖累,反而时常叮嘱儿子儿媳要照顾好朱明佳,不能饿着冷着他。

“当初,你对杨海英带着前夫出嫁,心里是怎么想的?”

面对记者的提问,潘昌杰说:“1999年,我前妻临终前把儿子叫到身边,让他们兄妹一定要同意我再娶。当我将杨海英的情况告诉儿女及母亲、兄弟时,他们都表示同意。我们一结婚,我的儿子和女儿都第一时间改口叫杨海英妈妈了。”

义务扫街回报社会

杨海英带前夫改嫁,潘昌杰悉心照顾妻子瘫痪前夫的事迹感动了街坊四邻。减少房租、光顾烟摊、逢年过节送衣送物,亲友和邻居用不同的方式关爱这个特殊家庭。

杨海英所在的桂龙社区居委会也在全力帮助这个家。居委会主任宾泽云介绍说,社区已经为杨海英、朱明佳和他们的儿子申请了低保,一月下来3人有近600元的收入;从去年起给杨海英申请了廉租房住房补贴,基本解决了他们房租的问题;参保城镇居民医疗保险、临时医疗救助等也逐一落实了。

龙胜镇妇联主席杨清告诉记者:“下一步,镇妇联考虑为杨海英一家向县里申请廉租房,争取尽快解决他们一家四口住宿拥挤的问题。”

对于社会各界给予的帮助,杨海英一家始终怀着一颗感恩的心,并积极寻找回馈社会的办法。宾泽云告诉记者,5年来,杨海英一直在义务打扫街道,有时一天扫好几次,周围居民都被她感动了。

据《南国早报》

学大教育 21edu.com 小学、初中高中1对1定向辅导 一个孩子一套提分方案

爱·责任·梦想 CCTV亮相课外辅导品牌

实力: 8年专注1对1个性化教学
师资: 全国有6000多名优秀的专职教师
规模: 覆盖全国34个城市,140多家学习中心
成就: 覆盖全国数百万中小学生提供优质服务

《家有儿女赢在中考》
《家有儿女赢在高考》
《花季雨季》教育版全年杂志
新学期价值300元的学习测评

学大教育 & 周年庆 新学期感恩大回馈 好礼大放送 免费赠送中

妈妈 我真的做到了! 成绩 快速提升 名校

南大校区 瑞金路校区 河西校区 崇州校区
83328366 84486822 86520166 025-86050670